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DISCUSSION
POINTS 

- Rinvio scadenze fiscali
- Sospensione dei servizi di riscossione
- Sospensione dei termini amministrativi e giudiziari
- Agevolazioni fiscali
- Ammortizzatori sociali e permessi ai lavoratori
- Procedure fallimentari e crisi d'impresa
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AMBITO DI
APPLICAZIONE

Ritenute per lavoro
dipendente assimilato,

addizionali,
contributi INPS e
INAIL, TFR, IVA.

RINVIO
SCADENZE
FISCALI
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SETTORI PIÙ COLPITI

(turismo, bar, ristoranti, palestre,
pasticcerie, soc. sportive, az. termali)

 
OPPURE

 
 
 

ZONE PIÙ COLPITE

(Sede in Provincia di Bergamo,
Cremona, Lodi e Piacenza, con ricavi

2019 non superiori a 2 mln)

 

Versamenti rinviati al 01 Giu 2020 dilazionabili in max 5 rate mensili.



RINVIO
SCADENZE
FISCALI

AMBITO DI
APPLICAZIONE

Ritenute per lavoro
dipendente assimilato,

addizionali,
contributi INPS e
INAIL, TFR, IVA.

ALTRI DESTINATARI

Imprese con ricavi fino a 50 mln che hanno
subito riduzioni fatturato relativo al periodo
Mar - Apr 2020 del 33% rispetto al bimestre
Mar - Apr 2019 
Imprese con ricavi superiori a 50 mln che
hanno subito riduzioni fatturato relativo al
periodo Mar - Apr 2020 del 50% rispetto al
bimestre Mar - Apr 2019
Enti non commerciali, enti terzo settore, enti
religiosi
Imprese e professionisti con sede in
Provincia di Bergamo, Brescia, Cremona, Lodi
e Piacenza con riduzioni di fatturato relativo
al periodo Mar - Apr 2020 del 33% rispetto al
bimestre Mar - Apr 2019
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Versamenti rinviati al 30 Giu 2020 dilazionabili in max 5 rate mensili.



RINVIO
SCADENZE
FISCALI

Ritenute d'acconto su provvigioni percepite nel periodo 17 Mar 31
Mag 2020, in favore di autonomi e agenti con ricavi 2019 pari a max
400.000 Euro, slittano al 31 Lug 2020, rateizzabili in max 5 rate
mensili.
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- 

 

Per acconti IRES, IRPEF, imposta sostitutiva, IRAP, cedolare, IVIE,
IVAFE non vengono previsti interessi e sanzioni in caso di
versamento in misura inferiore all'80% delle imposte dovute a saldo
con il metodo previsionale.  

Il versamento dell'imposta di bollo su fatture elettroniche, per il I°
trimestre, se inferiore a 250 euro, slitta al II° trimestre 2020. Se la
somma del dovuto per  I° e II° trimestre non supera 250 euro, il
versamento slitta al III trimestre 2020. 

Adempimenti fiscali (dichiarazione IVA, successione, registrazione
atti, pagamento imposte di registro, Intrastat...) in scadenza 08 Mar -
31 Mag 2020 prorogati al 30 Giu 2020. DURF emessi fino al 29 Feb
vengono prorogati al 30 Giu 2020. Invio dei CU rinviato al 30 Apr
2020, invio dei CU su redditi esenti rinviato al 02 Nov.  

Scadenze dei versamenti alla PA spostate dal 16 Mar al 16 Apr
2020.



SOSPENSIONE
SERVIZI DI
RISCOSSIONE
CARTELLE ESATTORIALI

Sospesi i versamenti dal 08 Mar al 31 Mag, spostati al 30 Giu 2020 con
possibilità di rateazione.

ROTTAMAZIONE TER E ACCORDI SALDO E STRALCIO

La rata del 28 Feb è postergata al 31 Mag 2020.

TERMINI DI RISPOSTA AGLI INTERPELLI

Sospesi dal 08 Mar al 31 Mag 2020.
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CONTROLLI E ACCERTAMENTI

Sospesi ma con proroga dei termini di decadenza pari a 2 anni
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 SOSPENSIONE
DEI TERMINI

AMMINISTRATIVI
E GIUDIZIARI

Sospensione di termini tributari, amministrativi,
civili e penali per il compimento di qualunque
atto fino al 11 Mag. Certificati, attestati e
permessi scadenti entro il 15 Apr restano validi
fino al 15 Giu 2020.

Sospensione dei termini relativi ai requisiti
prima casa (trasferimenti residenza, termini di
riacquisto in caso di vendita infraquinquennale,
termini per la vendita e crediti d'imposta) dal 23
Feb al 31 Dic 2020.
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AGEVOLAZIONI
FISCALI

SPESE DI SANIFICAZIONE LOCALI

Credito d'imposta al 50 % fino a max 20.000 euro.
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AFFITTI LOCALI C1

Credito d'imposta al 60 % 

DONAZIONI

Detrazione IRPEF pari al 30 %

INVESTIMENTI PUBBLICITARI

Detrazione IRPEF pari al 30 %

LAVORATORI NON IN SMART WORKING

Premio di 100 euro in busta paga fino a 40.000 euro di reddito



09

AMMORTIZZATORI
SOCIALI
IMPRESE CON OLTRE 15 DIPENDENTI

CIGO, CIGS o FIS, max 9 settimane nel 80% della retribuzione con
utilizzo entro Ago 2020. Nessuna contribuzione addizionale.

IMPRESE CON OLTRE 5 DIPENDENTI

CIGO o FIS senza obbligo di provare difficoltà finanziarie.

TUTTE LE IMPRESE ANCHE FINO A 5 DIPENDENTI 

Cassa integrazione in deroga ad esclusione dei lavoratori domestici. Per
imprese fino a 5 dipendenti non è richiesto accordo sindacale.

IMPRESE CON CIGS GIÀ IN CORSO 

Possono sospendere CIGS e attivare CIGO.



PERMESSI AI
LAVORATORI
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CONGEDI PARENTALI: fino a 15 gg per lavoratori con figli, indennità 50%
retribuzione

ASTENSIONE DAL LAVORO: senza perdita del posto, nessuna indennità

PERMESSI EX L.104/92: aumentati di 12 giornate fra Mar e Apr 2020

QUARANTENA: equiparata a malattia

DOMANDE NASPI E DIS-COLL: termine prorogato da 68 a 128 gg

CONTRIBUTI COLF: 23 Feb - 31 Mag sospesi fino al 10 Giu 2020

DIRITTO ALLO SMART WORKING PER I LAVORATORI DISABILI

LICENZIAMENTI PER GIUSTIFICATO MOTIVO OGGETTIVO: se avviati dopo il 23

Feb sospesi fino al 15 Mag 2020
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600 EURO UNA TANTUM DETASSATI A PROFESSIONISTI,
COMMERCIANTI,  ARTIGIANI,  AGENTI DI  COMMERCIO ISCRITTI
ALLA GESTIONE SEPARATA.

600 EURO UNA TANTUM DETASSATI A DIPENDENTI
STAGIONALI 

REDDITO DI ULTIMA ISTANZA PER PROFESSIONISTI ISCRITTI A
CASSE PRIVATE,  PARTITE IVA CHIUSE TRA 23 FEB E 31 MAR
2020 O CHE ABBIANO RIDUZIONE INCASSI I  TRIMESTRE 2020
DEL 33 % RISPETTO AL I  TRIMESTRE 2019,  DIPENDENTI A
TEMPO DETERMINATO CON CONTRATTO IN SCADENZA.

 

    TURISMO, SPETTACOLO, AGRICOLI E COLLABORATORI  
 . . . .SPORTIVI.
 

 

INDENNITÀ DI
EMERGENZA

 



CONTINUITÀ AZIENDALE 2020:
Se sussiste fino al 23 Feb 2020 si assume che permanga fino al 31 Dic 2020

SOSPENSIONE NORME SULLE PERDITE DI CAPITALE
Non costituiscono causa di scioglimento e di responsabilità per gli organi sociali in caso di  
 continuazione dell'attività per esercizi che chiudono dal 09 Apr al 31 Dic 2020

RINVIO CODICE DELLA CRISI  D' IMPRESA AL 01 SET 2021
 

PROCEDURE FALLIMENTARI
E CRISI D'IMPRESA

12

IMPROCEDIBILITÀ DEI FALLIMENTI FRA IL 09 MAR E IL 30 GIU 2020

Sospensione contestuale per i termini di decadenza delle azioni a tutela dei creditori
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IMPROCEDIBILITÀ PROTESTI
Sospensione dal 01 Mar al 30 Apr 2020 dei termini di pagamento per vaglia, cambiali e assegni

PROROGHE NEI CONCORDATI PREVENTIVI E NEGLI ACCORDI DI
RISTRUTTURAZIONE

per concordati già omologati proroga di 6 mesi dei termini scadenti fra 23 Feb e 31 Dic 2020
per elaborazione nuove proposte con giudizi pendenti al 23 Feb proroga fino a 90 gg
per proposte non respinte dai creditori con giudizi pendenti al 23 Feb proroga fino a 6 mesi
dell'adempimento previa memoria al Tribunale
per deposito della proposta definitiva di concordato della richiesta di omologa degli accordi di
ristrutturazione proroga del termine fino a 90 gg previa istanza al Tribunale(sospensione termini di
decadenza delle azioni a tutela dei creditori)

PROCEDURE FALLIMENTARI
E CRISI D'IMPRESA



PROF. AVV. PASQUALE LIBERATORE
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